1ère ST2S 3 – Corrigé du devoir surveillé n°5 du mercredi 16 janvier 2008
Exercice 1 :  1)  3
;   4 ;   6   ;   10   ;   18 ;   34 ;  eq \x(66) ;  eq \x(130)  (on ajoute 1 puis 2 puis 4 puis 8 puis 16 etc…) Cette suite n’est ni arithmétique ni géométrique.

2) 100 ; − 10 ;  1 ;  − 0,1 ;  0,01 ;  − 0,001 ;  eq \x(0,000 1) ;  eq \x(− 0,000 01)
Cette suite est géométrique de raison − eq \s\do1(\f(1;10)) ou − 0,1

3) − 8 ; − 7,2 ; − 6,4 ; − 5,6
;  eq \x(− 4,8) ;  eq \x(− 4)
Cette suite est arithmétique de raison 0,8

Exercice 2 : 1) un = 14n − (n +1)2          u10 = 14×10 − (10+1)2 =140 − 112 = 140 − 121 =  eq \x(19)
2)  eq \b\lc\{( \s(v0 = 7 ;vn+1 = 12 − 3vn))

 eq \x(v1) = 12 − 3 v0 = 12 − 3×7 = 12 − 21 =  eq \x(− 9)




 eq \x(v2) = 12−3 v1 = 12 − 3 × (− 9) = 12 + 27 =  eq \x(39)
Exercice 3: (un) est une suite arithmétique de 1er terme u0 = 8 et de raison − 1,4
1) Terme général : pour tout n,  eq \x(un = 8 − 1,4 n)
2)  eq \x(u300) = 8 − 1,4×300 =  eq \x(− 412)
Exercice 4 : (vn) est une suite géométrique de 1er terme v0 = 500 000 et de raison − 0,5
1) Terme général : pour tout n,  eq \x(vn = 500 000 × ( − 0,5 )n)
2)  eq \x(v6) = 500 000 × ( − 0,5 )6 =  eq \x(7 812,5)
Exercice 5 : 1) (dn) est une suite arithmétique de 1er terme d0 = 1,2 et de raison 0,4.
En effet : comma Alan parcourt chaque jour 400 m de plus que la veille, pour tout n, on a 

dn+1 = dn + 0,4

ou
dn+1 − dn = 0,4

2) a) Le 1er mars : n = 1. Le 31 mars : n = 31. Le 1er avril : n = 32.

Pour tout n : dn = d0 + 0,4 n (terme général de la suite)

d31 = d0 + 31×0,4 = 1,2 + 31 × 0,4 = 1,2 + 12,4 = 13,6

La distance que devra parcourir Alan le 31 mars est 13,6 km.

d32 = d0 + 32×0,4 = 1,2 + 32 × 0,4 = 1,2 + 12,8 = 14

La distance que devra parcourir Alan le 31 mars est 14 km.

b) Alan dépassera la distance 42,195 km lorsque dn > 42,195.

On sait que, pour tout n, dn = 1,2 + 0,4n

1,2 + 0,4n > 42,195
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0,4n > 40,995
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n > 102,4875

Alan courra plus de 42,184 km à partir du jour n = 103.

 n = 31 
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 31 mars

 n = 32 
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 1er avril

 n = 61 
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 30 avril    (61 = 32 + (30−1) )
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 1er mai

 n = 92 
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 31 mai    ( 92 = 62 + (31 − 1) )

 n = 93 
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n = 103 
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 1er juin + 10 jours =  eq \x(11 juin)
C’est à partir du 11 juin que Alan dépassera la distance de 42,184 km.

Exercice 6 : 1) (vn) est une suite géométrique de 1er terme  eq \x(v0 = 4000) et de raison  eq \x(1,025).
En effet, chaque année, le loyer augmente de 2,5 %. Donc pour tout n, vn+1 = vn × 1,025.

2) Pour tout n,  eq \x(vn = v0×1,025n)
3) En 2028 = 2002 + 26, on a n = 26.

 eq \x(v26) = v0 × 1,02526 = 4000 × 1,02526 SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 7601,14.

Le loyer annuel en 2024 sera de 7601,14 €.
Exercice 7 :
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